
 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL COLEGIO DE MÉDICOS OFTALMÓLOGOS DE 
JALISCO CORRESPONDIENTE AL 05 DE DICIEMBRE 2024 

 
TEMA: CATARACT WORKFLOW (LLEVANDO LA CIRUGÍA DE CATARATA AL 

SIGUIENTE NIVEL) 
 
Siendo las 20:30 horas del jueves 5 de diciembre del 2024, se da por iniciada la octava sesión 
ordinaria del año del Colegio de Médicos Oftalmólogos de Jalisco, la cual es patrocinada por 
Zeiss teniendo como sede el Hotel Ejecutivo Express, en la ciudad de Guadalajara.  
 
Se da la bienvenida por el presidente del colegio Dr. Mario Salvador García Contreras.  
Se procede a la lectura del acta de la sesión del mes de octubre siendo aprobada. 
 
El Dr. Mario García presenta al ponente el Dr. Luis Ávila López quien cuenta con una amplia 
experiencia en la cirugía de segmento anterior y desarrolla su práctica profesional 
principalmente en la península de Yucatán. 
 
El Dr. Luis Ávila inicia con una pequeña introducción hablando sobre Carl Zeiss, la cual es 
una empresa que desarrolla muchísima tecnología, en diferentes áreas de la industria, 
diferentes ámbitos de la medicina e incluso en medicina biomolecular.  
 
A partir del 2020 Carl Zeiss fomenta la suite de catarata, presenta un video en el se demuestra 
la interconectividad de los equipos y lo que implica en el flujo de pacientes, lo que resulta en 
una eficiencia quirúrgica mejorada.  
 
Presenta de manera detallada las características del iol master que mejora la evaluación para 
determinar el cálculo de lente, presenta los lentes con los que cuenta zeiss, así como el 
catálogo de viscoelásticos disponibles.  Explica sobre las diferentes posibilidades con 
respecto a los microscopios disponibles y detalla la forma en que se puede realizar la 
programación en Callisto para especificar las características de nuestra cirugía y considerar 
la toma de referencia para identificar las medidas exactas de 0 y 180 grados.   
 
Refiere las características del Quatera y las ventajas que proporciona al realizar 
procedimiento quirúrgico: Quattro pump patentada de zeiss, flujo de trabajo integrado 
digitalmente y ultrasonido automatizado power on demand. Presenta algunos procedimientos 
quirúrgicos en donde se demuestra las ventajas de esta tecnología.  
Explica como desde que entra el paciente se ingresan datos y se interconecta con los equipos 
para poder realizar la evaluación y determinar el tipo de lente, características de incisiones y 
la información que permite que en el quirófano el callisto ya cuente con los datos quirúrgicos. 
 
Concluye refiriendo las ventajas de contar con una plataforma que permita la interconectividad 
para mejorar el flujo de pacientes, contar con toda la información y mejorar los resultados 
quirúrgicos. 
 
 
Se procede a realizar una sesión de preguntas que enriquecen la presentación.   
 
Se culmina con el reconocimiento del Ponente y el patrocinador de la sesión Carl Zeiss, 
 



 

 
 
 
En asuntos varios, el Dr. Mario García reitera que debido a la solicitud de la sociedad 
mexicana de oftalmología se realizó el cambio de mesa directiva anticipada quedando 
pendiente el informe de Tesorería.  
Sede la palabra a la Dra. Nadia Vaal para contar con el informe. La Dra. Vaal inicia realizando 
un pequeño recordatorio con respecto a cómo es el flujo monetario en el Colegio. Los ingresos 
se obtienen de: cuotas patrocinios, talleres, sesiones e intereses de la inversión bancaria. Los 
gastos son gastos fijos: nomina, IMSS e INFONAVIT, impuestos, servicios de la casa y 
comisiones bancarias, gastos variables: predial, papelería, diseñador, notario, cena navideña, 
alarma; caja chica: consumibles para reuniones, taxis, lavado de manteles, propinas, 
meseros, jardineros, reparaciones. Gastos de curso, gastos mantenimiento, sesiones y 
talleres (coffee break), presenta una tabla en donde se especifican los ingresos y gastos 
mensuales, excepto diciembre porque aún no se cierra el mes. 
 
 

 
 
 
En cuanto a la inversión bancaria 2024, se bajó en el mes de mayo $100,053.64 se subió en 
el mes de mayo $400, 306.31 con un interés total de $203,071.76. 
 
Balance general 2024 ingreso: $3,021,775.51, inversión: $203,071.76, ingreso total: 
$3,224,847.27.  Gasto: $2,644,720.10, utilidad: $ 580,127.17. 
 
Saldo bancario: $ 306,303.77, inversión bancaria: $2,423,732.28.  
 
Con respecto al comparativo con el año 2023 presenta una tabla en donde resalta la utilidad 
del 2023 de $507,224.13 y del 2024 de $580,127.17. 
 
Por último, muestra una tabla en donde refleja la utilidad neta de los 2 años de la gestión del 
Dr. Mario García siendo esta de $1,087,351.30. 
 



 

 
El Dr. Mario retoma la palabra para continuar con asuntos varios e informa que de acuerdo 
con la solicitud de la SMO debe votarse por un nuevo secretario general para sustituir al Dr. 
Jesús Moreno. Se platicó con los que pueden ser candidatos, a la par que se tuvo asesoría 
con el área jurídica de la SMO, Lic. Izquierdo.  Se planteó y se aceptó por parte de la Dra. 
Martha Rodríguez ser la nueva Secretaria General, se procede a realizar la votación oficial.  
 
El Dr., Mario procede a realizar la entrega de reconocimientos a los integrantes de la mesa 
directiva 2023-2024. 
 
La Dra. Luz Mario Arce invita a la primera sesión mensual a llevarse a cabo el 9 de enero del 
2025. 
 
Se da terminada la sesión, sin antes mencionar que se otorgaran algunas canastas navideñas 
y los afortunados deben revisar en la parte inferior se sus sillas, se invita a la cena patrocinada 
por Zeiss. 
 
 
 
 
 

                                                                   
 

Dr. Mario Salvador García Contreras.               Dra. Beatriz Alvarado Castillo 
Presidente.                                                              Secretario 


